

Posudek vedoucího práce

Předkladatel práce: Bc. Milada Lišková
Studijní zaměření: Magisterské studium - Sociální práce
Název práce: Sexuální výchova u osob s mentálním postižením
Vedoucí práce: Mgr. Radomír Bednář
Oponent:

1) Cíl práce:

Autorka se ve své práci zabývá problematikou sexuální výchovy osob s mentálním postižením. Cílem práce je popsat vymezení a pospat mentální postižení, popsat pohled pracovníků, kteří s lidmi s mentálním postižením pracují na sexualitu těchto lidí. V praktické části se pak autorka snaží za pomoci kazuistik a zpracování protokolu sexuality zmapovat zda a za jakých podmínek je možné partnerské soužití osob s mentálním postižením. Cíl práce se autorce podařilo naplnit.

2) Obsahové zpracování:

Autorka se v první, teoretické části práce zaměřuje na vymezení základních teoretických přístupů a poskytnutí základních informací, o zkoumané problematice. Věnuje se problematice mentálního postižení, sexualitě a sexuální výchově osob s mentálním postižením. V praktické části pak autorka za pomoci kazuistik a zpracovaného protokolu sexuality popisuje praktické zkušenosti s tématem tak jak jsou naplňována v jednom konkrétním zařízení.

3) Formální úprava:

Po formální stránce je práce rozdělena do dvou částí. Část teoretická má obsahující čtyři kapitoly, kapitol. Praktická část pak obsahující pět kapitol včetně závěru. Práce je doplněna vhodně zvolenou fotodokumentací. Po formální stránce práce splňuje požadavky kladené na diplomovou práci.

4) Komentář vedoucího práce:

Práce je celkově dobře zpracována, autorka prokázala schopnost pracovat s odbornou literaturou i vysokou schopnost orientace v zkoumané problematice. Problematika kvality sexuální výchovy u lidí s mentálním postižením, byla v minulosti do značné míry tabuizována, případně o ní kolovalo spousta mýtů. Vzhledem k probíhajícím procesům "normalizace" a transformace pobytových sociálních služeb je zvolené téma velice aktuální. Zaměření práce na tuto oblast je velice zajímavé a originální. Autorka při zpracovávání diplomové práce využila svých profesních zkušeností. Za velice vydařenou považuji praktickou část práce, která hledá odpověď na otázku zda a jakým způsobem je možné partnerské soužití osob s mentálním postižením.

Celkově práce splňuje požadavky kladené na diplomovou práci a proto ji doporučuji k obhajobě.

5) Otázky a připomínky: Domníváte se, že postoje většinové společnosti k sexualitě u osob s mentálním postižením se nějak liší od Vámi zjištěných výsledků u personálu DOZP Stod? jsou

Navrhované hodnocení: výborně - velmi dobře, podle obhajoby

V Pízní dne 30.4.2012

Mgr. Radomír Bednář

